

# Concurs de promovare a alegerilor pentru Parlamentul European

**Tinerii de peste 18 ani au șansa să câștige premii și diplome dacă au idei ingenioase pentru materiale de promovare a alegerilor**

**europarlamentare din acest an. Concursul este organizat de Centrul Europe Direct Maramureș, din cadrul Fundației CDIMM Maramureș, și are loc până în 7 aprilie 2014.**

"Concursul de materiale

de promovare (afișe, pliante, fluturași) "Alegerile europarlamentare 2014 - Noi decidem cine are responsabilitatea" este dedicat tinerilor care activează în județul Maramureș și propune promovarea alegerilor pentru Parlamentul European care vor avea loc în perioada 22-25 mai 2014. Un alt obiectiv vizează consolidarea maramureșenilor cu privire la importanța participării lor pe 25 mai (data alegerilor europarlamentare în România) și încurajarea unei cetățenii participative în rândul tinerilor votători.

Grupurile sunt tinerii cu vârsta între 18-29 ani, elevi care vor vota pentru prima dată, coordonați de cadre didactice din unități școlare maramureșene, studenți la instituții universitare locale, tineri români și străini, implicați în acțiuni de vot

antariat, în cadrul unor ONG-uri locale", a informată Margareta Căpălnear, coordonatorul Centrului Europe Direct Maramureș.

**Temenul limită pentru lucrări**

Participanții la concurs vor trebui să realizeze un material de promovare a

alegerilor pentru Parlamentul European cu tema: creșterea participării la votul pentru alegerile europene din anul 2014. Mesajele pot fi în limba română sau alte limbi oficiale ale UE (mesajul în limba română este obligatoriu), dar nu trebuie să aibă caracter politic, tendențios

și să conțină informații de natură falsă sau discriminatorie.

Temenul limită de transmitere a lucrărilor este data de 7 aprilie 2014. Vor fi acordate premii și diplome la toate categoriile: afișe, pliante, fluturași, foți



sau discriminatoare.

Transmiterea a lucrărilor este data de 7 aprilie 2014. Vor fi acordate premii și diplome la toate categoriile: afișe, pliante, fluturași, foți, prezentări în concurs și profesori coordonatori vor primi diplome de participare. Premiile va avea loc în cadrul evenimentului de exterior pe care Centrul Europe Direct Maramureș îl va organiza în săptămâna "Școala Altfel", "Lucrările

prezentate vor fi tipărite în anul multe exemplare și vor fi distribuite cu prilejul evenimentului de promovare a alegerilor europarlamentare. De asemenea, toate materialele participante la concurs, care îndeplinesc condițiile din regulamentul, vor fi expuse în cadrul evenimentului pe care-l vom organiza pe 9 mai 2014 - Ziua Europei", a mai precizat Margareta Căpălnear.

(Corina Șofran)

**Ansamblul Transilvania a câștigat trofeul Festivalului de la Agrigento**

**135 de copii vor cânta**

## Prefect înlocuit la Argeș



Premierul Victor Ponta a anunțat că săptămâna viitoare va fi numit un nou prefect în județul Argeș. Schimbarea vine după ce fostul prefect de Argeș, Cristian Soare a fost revocat din funcție. Premierul a menționat că nu a numit până acum un nou prefect în Argeș, intrucât a dorit să aibă o selecție foarte clară a celor care au calitatea de înalt funcționar public și care pot asigura mai departe activitatea".

## Pedeapse cu închisoarea de cel puțin 10 ani pentru fraude cu fonduri UE

Comisia pentru control bugetar (CONT) și Comisia pentru libertăți civile (JURI) din Parlamentul European (PE) au decis instituirea unor pedeapse maxime cu închisoarea de cel puțin 10 ani pentru persoanele care comit fraude

Directivă a CE, stabilind clar infracțiunile împotriva bugetului UE: fraudă, corupție activă și pasivă, spălare de bani, delapidare și nereguli la contractele de achiziții publice.

Pedeapsa maximă pentru aceste infracțiuni va fi

Mediafax. Valoarea minimă a prejudiciului de la care se va aplica pedeapsa cu închisoarea este definită în termeni financiari: 100.000 de euro, pentru persoanele juridice.

Pentru infracțiunile comise de persoane fizice, europarlamen-

## Semnături strănse pentru fiica președintelui

Europarlamentul dideze independentă", Cristian Preda, care va deschide lista PMP la alegerile europarlamentare din 25 mai, susține că Elena Bănescu "ar face astfel încât să cadou nesperat PDL". "Între mii de semnături și ar putea adevăr, nimeni nu-și d



cu fonduri europene, potrivit unui comunicat al PE. Membrii celor două comisii au modificat prevederile unui proiect de în-chisoare, în funcție de modul de comitere a infracțiunii, individual sau în grup organizat, arată



candida independentă la europene. Preda i-a adresat un apel să vină pe lista Mișcării Populare. "Elena Bănescu a strâns 100 de mii de semnături și ar putea candida independentă la europene. Nu știu ce va decide să facă. Personal, cred că ar fi bine să nu can-

rește mai mult decât Blaga o asemenea variantă, fiindcă divizând voturile pro-Bănescu, o candidatură independentă i-ar da șefului PDL o șansă în disputa cu Mișcarea Populară. O chem, de aceea, pe EBA pe lista PMP", a mai scris Preda.

## Japonia ajută Ucraina



Guvernul japonez a decis să propună Ucrainei un ajutor de aproximativ 100 de miliarde de yen (710 milioane de euro). "Premierul japonez, Shinzo Abe, urmează să anunțe în cursul săptămânii viitoare, în cadrul unui summit G7 în Olanda, că Japonia va propune Ucrainei un sprijin, sub diverse forme, în valoare de 100 miliarde de yen, considerând că o ameliorare a economiei este necesară pentru stabilizarea situației" din această țară.

**Ucraina se apropie  
vineri de Uniunea  
Europeană (UE)  
semnând partea  
politică a unui Acord  
de Asociere la  
summitul european de  
la Bruxelles, pe fondul  
unei escaladări  
a tensiunilor între  
Moscova și Occident,  
pe tema Crimei.**

Europenii vor marca astfel o susținere puternică pentru Ucraina, care va fi reprezentată la Bruxelles de premierul Arseni Iașeniuk, arată Mediafax. Această

# Ucraina a semnat partea politică a Tratatului de Asociere cu UE



semnare are loc în timp ce  
tonul s-a înăspriț față de Ru-  
sia, care a replicat cu măsu-  
ră similitudine la sancțiunile amer-  
icane și europene. Statele  
Unite au ținut sus, vizând  
colaboratori apropiați ai  
președintelui Vladimir Pu-  
tin, între care Serghei Iva-  
nov, șeful său de cabinet.  
Ulterior, au adăugat pe lista  
celor 11 persoane cărora

le-au fost înghețate con-  
turile, alte 20. Joi seara, lid-  
erii europeni reuniți la  
Bruxelles au decis să adauge  
12 ruși și ucraineni proruși  
pe lista lor ajungând la 33 de  
persoane.

Președintele Barack  
Obama a amenințat Mosco-  
va că va merge mai departe  
și va viza "sectoare cheie" ale  
economiei sale. "Rusia tre-  
buie să înțeleagă că o escal-  
adare suplimentară nu va  
face decât să o izoleze de co-  
munitatea internațională", a  
afirmat el. La câteva minute  
după scurta sa intervenție  
de la Casa Albă, Rusia a pu-  
blicat propria listă cu sanc-  
țiuni vizând consilierii lui  
Obama și congresmenii,  
între care senatorul conser-  
vator John McCain.

## Michelle Obama, în vizită de o săptămână în China

**Prima Doamnă a Statelor Unite, Michelle Obama, este primită  
vineri, la Beijing, de soția președintelui chinez Xi Jinping, în**

## Remeș este convins că Bănescu va ajunge după gratii la finalul mandatului

Postul ministru de Finanțe, Decebal Traian Remeș, crede că președintele se agață de ultimele resurse de putere pentru a se proteja.

Ex-demnitarul abia ieșit din închisoare, este convins că Traian Bănescu se va regăsi și el în postura de deținut, după ce își va termina mandatul. La o emisiune televizată, fostul ministru a vorbit despre experiența de deținut, dar și despre detaliile unei con-

științelor pe care o numește "măsurare a procurorilor".

Astfel, Decebal Traian Remeș vorbește cu ironie despre perioada petrecută după gratii și este convins că pentru asta trebuie să-i mulțumească lui Traian Bănescu. Remeș consideră că a ajuns la închisoare din cauza că i-a făcut reproșuri președintelui despre felul în care se poartă cu propria țară. Despre condamnarea sa, fostul ministru spune că este "doar o plămuită mincinoasă a procurorilor și că a fost posibilă datorită justiției controlate de Traian Bănescu". I-a fost greu să suporte condițiile grele din închisoare și a ieșit convins că președintele nu și-a spus încă ultimul cuvânt și că puterea sa de influență încă mai poate face rău. Remeș crede însă că justiția își va face datoria și în cazul lui Traian Bănescu. Fostul ministru marumureșean a scris o carte în închisoare și speră că o va tipări în curând. Volumul "Izbituri și Izbuiri" io în discuție, în mod ironic, clasa politică din România.

(Ciprian Vancea)



## De Ora Pământului, Baia Mare "va stinge" lumina timp de o oră

Municipiul Baia Mare s-a înscris în competiția "Earth Hour 2014" la manifestările inițiate de World Wide Fund for Nature (WWF), dedicate evenimentului intitulat Ora Pământului.

La nivelul comunității locale, aceste manifestări vor fi coordonate de Primăria Baia Mare. Din echipa de organizare vor mai face parte Consiliile Locale ale Copiilor și

zare și de promovare a evenimentului "Ora Pământului". În cadrul campaniei se vor organiza acțiuni de educație ecologică, ieșiri în natură, expoziții pe teme de mediu, acțiuni de conștientizare și responsabilizare a cetățenilor pentru un mediu curat și sănătos. Aceste acțiuni au drept scop oprirea degradării mediului înconjurător și construirea unui viitor în care oamenii să trăiască în armonie cu

## Acțiuni inspirate din tematica de mediu

Din acest an, competiția nu mai este adresată în mod special doar instituțiilor publice, ci și comunităților locale în ansamblu. Aceasta se derulează în decurs de o lună (3-29 martie) sub denumirea "Luna Earth Hour" și este gândită în așa fel încât să creeze cadrul pentru multiple manifestări și evenimente locale inspirate din tematica de mediu. Obiectivul campaniei este acela de a vedea o comunitate vie, care să fie implicată în activități pentru toate vârstele și categoriile sociale, astfel încât să se creeze un dialog în comunitatea Earth Hour și un mediu favorabil schimbărilor în bine.

(Ciprian Vancea)



Tinerilor, dar și Centrul Europe Direct Maramureș.

În zilele premergătoare datei de 29 martie, atât la nivelul comunității locale, cât și în cadrul instituțiilor de învățământ, vor fi organizate mai multe activități pe teme de mediu, precum și campanii de conștientizare.

uc trafil. Viceprimarul șului și arăgera de fonduri sarea românilor europene rașului Gavnic, Vladimир european. La dezbaterea de

Ciprian Vancea

## Intervenție a jandarmilor pentru a găsi un minor răătăcit

âteva minute a fost isat nesupravegheat n copil și a plecat ingur la plimbare. A șit, singur, pe Bradă, cu toate că re doar trei ani și s- rătăcit în mulțime. avut noroc cu andarmii care l-au izut și au intervenit.

Mic, dar tute de picior, ta se poate spune despre a puși care sămbătă se imba singur pe stradă. În umul lui, copilul a trecut la poarta Inspectoratului



Județean de Jandarmi fost dus în zona în care a Maramureș. Angajații pos- tului de control acces de la seciului Jandarmeriei, au văzut copilul și au intrat în discuții cu el. La cei trei ani pe care-l are, copilul a coop- erat în a spus jandarmilor cum îl cheamă și chiar le-a indicat și zona în care locuiește. Astfel, copilul a

(R.M.T.)

## Concurs de idei pe tema alegerilor europarlamentare

**Centrul Europe Direct Maramureș, din cadrul Fundației COMMM Maramureș, organizează un concurs de idei de materiale de promovare lafișe, pliante, fluturași) cu tematica "Alegerile europarlamentare 2014 - Noi decidem cine are responsabilitatea".**

Concursul este dedicat tinerilor cu vârsta cuprinsă

între 18 și 29 de ani, tineri care activează în județul Maramureș, elevi cu vârsta peste 18 ani (sau 18 ani împliniți până pe 25 mai) care vor vota pentru prima dată, coordonași de cadre didactice din licee/colegii/grupuri școlare maramureșene, studenți la instituții universitare locale, tineri români și străini, implicați în acțiuni de voluntariat, în cadrul unor ONG-uri locale.

Termenul limită de depunere a materialelor de promovare gădite și alab- oare de tineri este 7 aprilie

2014. Premiera va avea loc în cadrul evenimentului de exterior pe cart (Centrul Europe Direct Maramureș și va organiza în săptămâna "Școala Altfel" (data prob- abilă este joi, 10 aprilie, 12.00, în Centrul Vechi, Baia Mare). Se vor acorda premii și diplome la toate categoriile: afișe, pliante, fluturași.

Toți tinerii înscriși în concurs și profesorii coordonatori vor primi diplome de participare.

Ciprian Vancea



**VULCANIZARE**  
 Str. Gâmbel 17 • Tel: 0747.124.541  
 0752 516 233 MONTAT  
**ANVELOPE**  
 +  
**4 BUC. 40 RON**  
 ECHILIBRAT ROTI TABLA  
 depozit anvelope second hand

**Recunoașterea valorilor, implicare, modernitate, comunicare, conservarea tradițiilor, cultură, atitudine, o școală pragmatică care să faciliteze accesul pe piața muncii, colaborare între unități de învățământ, ONG-uri și instituții, motivație, acces la informații, alimentație sănătoasă, presă corectă, voluntariat, locuri de muncă. Așa au definit tinerii din mai multe state stilul de viață european, prezenți la o conferință organizată de Centrul Europe Direct Maramureș în Baia Mare. Ei își doresc în primul rând ca școala să fie orientată spre practică, astfel încât să le poată facilita accesul pe piața muncii.**

Centrul Europe Direct (CED) Maramureș a organizat la Centrul Millennium din municipiul Baia Mare dezbaterea "Putem vorbi despre un stil de viață european?". În cadrul căreia cei 40 de participanți au discutat despre calitatea vieții în spațiul comunitar. Evenimentul a avut ca scop aducerea în discuție a planului de temelor campaniei de informare care se derulează la nivelul întregii Uniuni Europene pentru pregătirea Alegerilor pentru Parlamentul European, ce vor avea loc în perioada 22 - 25 mai 2014, a informat Margareta Căpălnean, coordonatorul CED Maramureș: "Tinerii au discutat despre caracteristici importante ale unui stil de viață european, cum ar fi: dezvoltarea personală, crearea unui mediu favorabil cooperării, accesul la oportunități, o diplomatie echitabilă, dar și păstrarea identității naționale, conservarea tradițiilor și a obiceiurilor".

Descrierea evenimentului i-a revenit directorului Fundației CDIMM Maramureș - structura gazdă a Centrului Europe Direct Maramureș. A urmat o

# Cum văd tinerii stilul de viață european?



scurtă prezentare a Serviciul Europe Direct pus la dispoziția cetățenilor europeni de Comisia Europeană, atât la nivel central cât și pe plan local, prin intermediul centrelor de informare Europe Direct. S-a vorbit, de asemenea, despre măsurile luate la nivelul UE pentru creșterea calității vieții în ceea ce privește siguranța alimentară, protecția datelor, accesul la servicii de sănătate, protecția mediului, siguranța produselor, protecția consumatorilor.

## "Școala trebuie să fie mai practică să ne pregătească pentru viață"

Apoi a venit rândul participanților să contureze stilul de viață european așa cum și l-ar dori sau cum l-au perceput până acum. Tinerii au împărtășit din experiențele acumulate prin implicarea în proiecte europene și activități de voluntariat. "În cadrul discuțiilor efective care au durat mai mult de o oră, am creionat împreună cu participanții români și străini câteva caracteristici ale stilului de viață european, care se referă mai ales la trăsături de caracter, atitudine și condiții favorabile și nu neapărat la nevoile materiale", a subliniat Margareta Căpălnean. Și iată ce a rezultat. Stilul de viață european înseamnă un proiect în care să crezi, recunoașterea valorilor, oportunități, implicare, modernitate, comunicare, conservarea tradițiilor, cul-

tură, mix de obiceiuri, identitate națională, atitudine, nivel de trai, dorința de schimbare, mobilitate, motivație, mentalitate, adaptabilitate, învățare non-formală. Lista nu se oprește aici, pentru că participanții au găsit și alte valențe ale temei precum nediscriminare, libera exprimare, alimentație sănătoasă, colaborare între unități de învățământ, ONG-uri și instituții, acces la informații, voluntariat și nu în ultimul rând o presă corectă.

"Uniunea Europeană oferă multe oportunități de informare, cunoaștere, colaborare comunicare", a menționat linca, elevă la un liceu băimărean și reprezentanta unui ONG.

"Comunitatea Europeană este destul de OK, dar sunt diferențe destul de mari între nivelul de trai din statele componente. Apoi, aici ni se spune învață, învață, învață, dar noi nu suntem învățați să ne descurcăm în viață, să știm o meserie, să punem pe picioare o afacere, cum să ne găsim un loc de muncă. În alte țări după ce termini școala îți poți câștiga existența fie că ești un meseriaș fie că urmezi o altă carieră. Școala trebuie să fie mai practică, să ne pregătească pentru viață", a fost remarcă lui George.

## Ce oferă societatea românească pentru ca tinerii să revină în țară?

La rândul lor, profesorii care s-au implicat în proiecte europene și-au exprimat intenția că ar dori o schimbare în învățământul româ-

Margareta Căpălnean



nesc, dar există constrângeri din partea sistemului, destul de rigid. "Curricula este destul de restrictivă, de încărcată, lipsește practica, aplicația, ar fi nevoie de mai multă practică în școli. Și totuși, dacă există dorința de a schimba, dacă fiecare dorește să se implice cât de puțin, lucrurile ar putea arăta altfel", a menționat un cadru didactic.

A învața neconstrâns, aceasta este cheia succesului, a punctat un alt dascăl. Profesoara a atras atenția asupra faptului că acum există multe oportunități pentru tinerii de a participa la schimburi de experiență în alte state sau chiar să studieze în străinătate. Însă se pune problema câți dintre cei care

s-au specializat acolo se mai întorc. Ce oferă societatea românească pentru ca tinerii să revină în țară?

Atât timp cât încă de pe băncile școlii tinerii atrag atenția asupra faptului că valorile reale nu mai sunt apreciate și cer o schimbare în acest sens înseamnă că de aici trebuie pornit.

## Elevii Colegiului Tehnic "Emil Racoviță" au conturat un portret al europarlamentarului

Coordonatorul Centrului Europe Direct Maramureș a făcut și o prezentare a principalelor instituții europene, cu accent pe structura Parlamentului European

(PE). Margareta Căpălnean a vorbit despre rolul PE în luarea deciziilor la nivel european și despre alegerile europarlamentare din acest an. Elevii de la Colegiul Tehnic "Emil Racoviță" Baia Mare au conturat un portret al europarlamentarului ca să-l reprezinte după 2014 Parlamentului European. "Dețină calități profesionale intelectuale, să cunoască foarte bine o limbă străină, fie un om integru, bun negociator, să prezinte și să sprijine temeinic poziția de față a României, să aibă credibilitate și să promoveze interesele cetățenilor pe care reprezintă".

La finalul întâlnirii de la Centrul Millennium, participanții au fost invitați să savureze câteva preparate

pregătite de organizatori de invitați, cu scopul de a promova o alimentație sănătoasă. Două eleve de la Colegiul Tehnic "Emil Racoviță", îmbrăcate tradițional, au oferit sprijin degustare sarmale cu păsat sau dezluit rețeta acestor preparate specifice zonei. Evenimentul a mai participat reprezentanți ai Primăriei Baia Mare, Inspectoratul Școlar Județean Maramureș, Direcția Județeană pentru Tineret Maramureș, Centrul EURES din cadrul AJOFM Maramureș, ONG-uri și dirijorul german al Orchestrei de Cameră "Unirea" Focșani, aflat vizită în Baia Mare.